

巴西警誤闖貧民窟中槍亡 流彈殺平民



警車血跡



大批軍警封鎖貧民窟搜捕犯人。

正在舉行奧運的巴西里約熱內盧保安問題再受關注，3名軍警上週三執行奧運保安任務期間，駕車闖入由黑幫控制的「若昂鎮貧民窟」，與黑幫成員爆發激烈槍戰，37歲軍警維埃拉頭部中槍身亡。當局之後調派精銳部隊，封鎖貧民窟搜捕犯人，再次觸發槍戰，一名無辜平民被流彈打中死亡，另有多人受傷。



維埃拉

街焚燒巴士，據報至少3人被流彈擊傷，其中一人送院後不治。

警方在行動期間搜獲大批毒品、失竊車輛及軍火，但未能拘捕任何涉案人士，正懸紅500萬鎊(約5,011萬港幣)獎金，呼籲民眾提供線索。巴西代總統特默宣佈全國哀悼一天，司法部長莫賴斯讚揚維埃拉是「真正的英雄」，批評兇徒是「懦夫」，對死者家屬致以慰問。里約奧組委傳訊主任安德拉達表示，對奧運期間執行保安任務的軍警充滿信心。

奧運保安及里約治安近來頻頻出事，疑似炸彈、流彈及搶劫事件不絕於耳，使得遊客擔憂受怕。科帕卡瓦納海灘一間豪華酒店附近早前出現可疑背包，警方拆彈小組奉召到場，一群在附近酒吧喝酒的美國遊客急忙結賬離開，相反「見慣風浪」的里約居民卻若無其事，繼續喝酒及觀看比賽直播，一名在里約土生土長的退役老兵甚至形容：「現在是我一生感到最安全的時刻。」

【《每日郵報》/美聯社/路透社

全國哀悼 居民淡定遊客驚青

當局相信維埃拉及同僚因為走錯路誤闖貧民窟，頭部中槍的維埃拉事後送院搶救，可惜返魂乏術，車上另外兩名軍警同告受傷，接受治療後無生命危險。巴西軍警隨即調派大量人手，展開長達10小時的搜捕行動，其間封鎖貧民窟出入口，禁止內裡1.2萬名居民離開。搜捕期間軍警與黑幫成員再爆槍戰，另有人趁機引發騷亂，上

引爆炸彈手機卡屬大馬

泰疑遭「伊斯蘭國」恐襲

連環爆炸可疑幕後黑手

■本土伊斯蘭武裝分子

泰國南部一直有伊斯蘭武裝分子爭取更大自治權，他們主要盤踞接壤馬來西亞邊境、以穆斯林為主的三個府。自2004年起，已有超過6,500人捲入這些武裝分子的襲擊身亡，當中大部分是平民。

■軍政府政敵

曼谷朱拉隆功大學政治專家提蒂南認為，泰國早前才通過備受爭議的新憲法，不足一星期便發生連環爆炸案，不排除是由反對修憲的勢力策劃，以挑戰軍政府威信。

■國際恐怖分子

東南亞過去多次受到伊斯蘭恐怖組織襲擊，包括2002年印尼峇里島恐襲，而近年在印尼及馬來西亞發生的恐襲，大多是與極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)有聯繫的本土激進分子策動，故無法排除國際恐怖組織魔爪已伸向泰國。

■維吾爾族人

有跡象顯示，過去幾年東南亞極端維吾爾族人呈增加趨勢，泰國當局亦指去年曼谷四面佛爆炸案是維族人所為。一些與ISIS結盟的印尼激進組織也招攬了不少維族人，並派他們到東南亞各地延伸及強化組織在各地網絡。法新社



曼谷加強保安，警員搜查到訪四面佛的遊客背包。

泰國南部造成最少4死35傷的連環爆炸案，截至昨日仍未有組織承認責任。泰國軍政府一口咬定事件屬反政府人士所為，相信動機涉及政治因素，強調已控制局面。不過泰國傳媒引述資訊及通訊科技部(ICT)官員指，兇徒用作引爆炸彈的手機使用鄰國馬來西亞的電話卡，由於此前有報章指當地有極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)成員活動，因此未能排除連環爆炸屬恐怖襲擊的可能性。

泰國警察總長差提表示，遇襲的布吉、華欣及素叻他尼等地在新憲法公投中，投贊成票的人數較多，懷疑襲擊或與公投有關，而非涉及南部分離武裝勢力。他認為犯罪有反政府性質，意在打擊軍政府威信，破壞國家形象，矛頭直指支持前總理他信的「紅衫軍」。

「他信黨」否認施襲 警拘社運人士

他信所屬的為泰黨否認與襲擊有關，批評有人企圖抹黑，前總理英祿譴責襲擊喪盡天良，促請當局盡快拘捕兇徒，讓社會回復正常。

軍方昨日拘捕一名67歲疑犯，懷疑與爆炸案有關。據報他是活躍於董里府的社運人士，目前在軍營接受盤問。警方指會按照閉路電視影像及DNA鑑定結果追緝涉案人物，相信他們仍身處泰國境內，強調會盡快瓦解策動襲擊的團體，呼籲公眾回復正常生活。總理巴育則稱襲擊令人心痛，政府會徹查事件。

曼谷機場加強保安 多國發旅警

曼谷素萬那普國際機場前晚起加強保安，當局增派軍裝及便衣警員駐守，仔細搜查遊客的行李，亦有警犬戒備，但機場整體保安級別維持不變。多國亦對泰國發出旅遊警告或提示，呼籲遊客注意。

ISIS近期在東南亞轉趨活躍，今年先後在印尼及孟加拉發動大型恐襲，馬來西亞首都吉隆坡市郊一間酒吧今年6月亦成襲擊目標，令人擔心ISIS可能已在大馬暗中建立據點。馬來西亞總理納吉布表示，當局願與泰國分享反恐情報，必要時提供協助。大馬警方昨日宣佈，拘捕9名涉及吉隆坡酒吧襲擊案的人士。

【《曼谷郵報》/《悉尼先驅晨報》/美聯社/法新社

遊客急退訂 旅業恐受重創

近年泰國經濟放緩，旅遊業成為少數獨善其身的支柱產業，但今次布吉及華欣等地遇襲後，身在當地的外國人都避免前往人流密集的地點，亦有未出發的旅客取消行程，令人憂慮將重創泰國旅遊業。不過泰國旅遊部長戈甘估計，襲擊只會造成短期影響，相信旅客數量很快便會回升。

華欣是爆炸案重災區，不少遊客事後留在安全地方，愛爾蘭遊客凱萊赫形容當地儼如「鬼城」。爆炸案掀起退訂潮，德國及瑞士均有旅行社宣佈，容許這幾天準備啟程赴泰的旅客，免費更改或取消行程。泰國國際航空財務總監納龍猜坦言，事件難免影響外界對泰國的信心，打擊旅遊業。

去年曼谷四面佛爆炸案後，訪泰旅客人數曾短暫下跌，其後迅速回升。戈甘稱按照過去經驗，事件的影響可望在短期內消退，維持當局把今年訪泰旅客人數定在3,200萬人的預測。泰國旅遊業議會主席金萊克則指，現階段暫時未能評估爆炸案對旅客數量及業界收入的影響。

【《曼谷郵報》/路透社/法新社



受連環爆炸案影響，華欣海灘遊客疏落。

印尼爆暴亂 華人逃星馬暫避

印尼北蘇門答臘省沿海城市丹絨巴萊，約兩周前發生暴亂，當地華人擔心1998年雅加達排華暴動歷史重演，紛紛逃往新加坡與馬來西亞暫避。

丹絨巴萊於上月30日起，連續兩日發生暴亂，至少14座佛寺被暴徒燒毀。暴徒洗劫佛堂，也搗毀包括佛像等的物品，一些汽車和電單車也遭殃。暴亂雖未造成傷亡，但導致數十億印尼盾(約數百萬港元)經濟損失。雖然總統維多下令徹查此案並嚴懲滋事者，但當地華人已成驚弓之鳥，終日惶恐。

何騷亂，呼籲外逃者回家。據印尼媒體報道，丹絨巴萊暴動的起因，是當地一名華人婦女不滿附近清真寺以擴音器召喚信徒禱告，她向該清真寺投訴，結果鬧上警局。在警方進行調解之際，有人在社交媒體散播謠言，指這名華人婦女向清真寺擲石及阻止穆斯林禱告，激起眾怒，引發暴亂，當地警方至今逮捕了21名疑犯。

【《聯合早報》

恐1998年排華暴動重演

在丹絨巴萊發生暴亂時，當地華人居民東尼身在新加坡，他指當時許多華人紛紛飛到新加坡，他在暴亂發生3天後才返回丹絨巴萊，「(暴亂)誰不怕?所有寺廟都被燒毀，就像1998年排華暴動那樣。」

丹絨巴萊市長沙里爾表示，丹絨巴萊已恢復平靜，沒再發生任



丹絨巴萊寺廟被燒毀。

美擊斃「伊斯蘭國」阿巴分支領袖



賽義德

美國國防部前日宣佈，極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)阿富汗及巴基斯坦分支領袖賽義德，上月26日在無人機空襲行動中被擊斃，ISIS尚未作出回應。有分析認為，今次是美軍數月內擊殺的第二名主要武裝分子，對一直試圖擴張勢力至阿富汗及巴基斯坦的ISIS，造成重大打擊。

賽義德本來是巴基斯坦塔利班組織指揮官，2014年10月宣佈效忠

ISIS頭目巴格達迪，美國國務院去年把他列為「全球恐怖分子」。美國與阿富汗聯合展開無人機空襲行動，在接壤巴基斯坦的阿富汗楠格哈爾省，擊斃賽義德。

ISIS現時盤踞楠格哈爾部分地區，不時突襲當地村落及政府軍哨站。巴基斯坦西南部城市奎達一間醫院較早前遇襲，最少74人死亡，ISIS及巴基斯坦塔利班分支均承認責任。

【路透社/法新社/美聯社

揚言襲比薩斜塔 突漢遭意逐出境

意大利傳媒引述當地警方表示，當局前日下令驅逐一名突尼斯籍男子出境，懷疑他策劃襲擊托斯卡納市名勝比薩斜塔。

法官指有證據顯示，基亞烏伊同情聖戰分子及極端主義組織「伊斯蘭國」

文，讚揚法國及比利時恐襲的幕後黑手，並揚言襲擊意國名勝比薩斜塔，於周四被捕。

法官指有證據顯示，基亞烏伊同情聖戰分子及極端主義組織「伊斯蘭國」

(ISIS)，下令驅逐基亞烏伊出境。自法國及比利時遭「獨狼」襲擊後，意大利內長阿爾法諾近數周已下令，驅逐多名懷疑伊斯蘭極端分子出境。

【法新社